

С ТОБОЙ ОТРЯД!



В управлении развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена прошла отчетно-выборная конференция Штаба студенческих отрядов.

Согласно положению о Штабе студенческих отрядов (ШСО), отчетно-выборная конференция проводится раз в два года. На конференции, на которую были приглашены командные составы восьми линейных студенческих отрядов, а также активисты отрядов, были приняты отчеты о деятельности командного состава Штаба студенческих отрядов 2017–2019 гг.: командира Штаба Натальи Казариновой, комиссара Штаба Дарии Лазаревой, методиста Штаба Алены Платошовой, коменданта Штаба Яны Скворцовой, мастера Штаба Ильи Кашникова и руководителя пресс-центра Ксении Гороховской. Среди бойцов студенческих отрядов, которые посетили конференцию, было немало совсем юных студентов, которые впервые услышали историю Штаба полностью, узнали в отчете командира обо всех трудностях, с которыми пришлось столкнуться, и о

ожидал сложный вопрос, требующий грамотного управленческого решения: один из педагогических отрядов мог не выехать работать в детский оздоровительный лагерь и перестать существовать вообще. Не допустить этого было важной задачей нашего молодого штаба. Уже в мае 2017 года состоялась первая Линейка открытия трудового сезона, ставшая на данный момент уже традиционной. Осенью 2017 года проходит и первая выборная конференция ШСО РГПУ им. А.И. Герцена, на которой определяется первый официальный командный состав Штаба, заступающий в свои должности на 2 года. Мы сразу же включились в активную деятельность. Нам нужно было построить огромную структуру с нуля и запустить все механизмы в действие. Комиссаром были организованы совместные мероприятия, поменял свой формат Агитационный концерт, который стал называться Фе-

мой 2018 года создается первый в новой истории РГПУ им. А.И. Герцена студенческий строительный отряд "Лещ". К сожалению, в 2018 году отряд не выехал на сезон. Однако спустя год был проведен полный ребрендинг: сменился комсостав, название, и вот уже строительный отряд "Рубеж" в 2019 году работает на IV Межрегиональной студенческой стройке "Санкт-Петербург".

Осенью 2018 года проводится первый Выезд актива Штаба (ВАШ РГПУ). Впервые все отряды Герценовского университета собрались на базе ДОЛ "Юность", познакомились друг с другом и узнали лучше разные направления нашего Штаба. Этот первый выезд был невероятно уютным, продуктивным и полезным.

Также осенью 2018 года в связи с изменениями в структуре воспитательной работы Университета ИТМО один из старейших педагогических отрядов обращается к нам с вопросом о возможности присоединения к Штабу Герценовского университета. Мы долго думали, взвешивали все за и против, приводя огромное количество доводов и аргументов, и все же приняли решение о присоединении педагогического отряда "ИнКор", который, кстати, был основан в 1996 году именно в Герценовском университете.

За почти 3 года существования Штаба мы смогли увеличить количество вовлеченных студентов в отрядное движение более чем в 2 раза. Так, в 2017 году на летний трудовой сезон выехало 118 человек, в 2018 году – 136 человек, в 2019 году – 225 человек. Это говорит о том, что задача популяризации движения была полностью нами выполнена. Кроме того, в 2019 году создаются еще 2 отряда: студенческий отряд проводников "Романтик" и студенческий педагогический отряд "Персик". Таким образом, уже сейчас в составе Штаба 8 отрядов. Нам удалось добиться регулярного закрытия педагогической практики посредством выезда студентов в лагерь вместе со своими отрядами, а также закрытия археологической практики.

За эти же 3 года мы пришли к определенным выводам. Во-первых, абсолютно точно новый комсостав должен заступать в должность после Фестиваля студенческих отрядов Санкт-Петербурга. Связано это с тем, что период с сентября по декабрь является отчетным, и все данные имеются в наличии именно у предыдущих руководителей. Во-вторых, мы поняли, что должность мастера в специфике деятельности Герценовского университета не является эффективной. Поэтому командный состав 2019–2020 гг. будет включать в себя должность "Работник штаба", которая совместит в себе функции мастера и коменданта.

Что же нам не удалось? Не удалось обеспечить хорошую агитацию в непрофильные направления: строительный отряд и отряд проводников. Именно поэтому осенью 2019 года мы пересмотрели принципы агитации и дали непрофильным отрядам преимущество и возмож-

ность начать раньше. Также не удалось создать книгу о студенческих отрядах университета, имеющих долгую историю. Так, по некоторым данным, первый студенческий медицинский отряд возник на базе факультета коррекционной педагогики. Кроме того, имеются данные о студенческих отрядах переводчиков, которые участвовали в том числе и в Олимпиаде-80.

Мы все делаем одно общее дело. Студенческие отряды – это про совместную цель, про яркую студенческую жизнь, это про инициативность, искренность и открытость. Здесь можно найти себя, понять, нужна ли тебе профессия, обрести друзей на всю жизнь и получить колоссальный опыт самоорганизации. Здесь нужно смотреть в одном направлении так, чтобы наше дело жило после нас.

На конференции была отмечена высокая результативность деятельности уходящего командного состава: так, при вступлении их в полномочия в состав Штаба входило 4 отряда по двум направлениям деятельности; сейчас же Штаб студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена – это студенческое объединение, включающее 8 студенческих отрядов (5 педагогических отрядов, 1 отряд проводников,

1 строительный отряд, 1 археологический отряд). Комсостав был награжден грамотами за большой личный вклад в развитие отрядного движения в Герценовском университете и достойное представление интересов университета в одной из самых масштабных студенческих организаций нашей страны – «Российских студенческих отрядах».

После голосования к членам конференции обратилась начальник управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Богданова. Она отметила эффективность работы студенческих отрядов, поблагодарила Штаб за поддержку университетских проектов (в частности, Герценовский молодежный форум «Моя инициатива в образовании», в качестве организаторов которого выступают опытные бойцы Штаба), а также отметила высокую роль преемственности между командными составами в усилении позиции студенческих отрядов как в Герценовском университете, так и по всей стране.

Желаем избранному комсоставу Штаба процветания и приумножения побед!

Евгения Молоткова, специалист по учебно-методической работе УРВД



ПО ИТОГАМ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В СОСТАВ ШТАБА СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА НА ПЕРИОД 2019–2021 ГГ. ВОШЛИ:

- командир Штаба – Анастасия Рачеева, студентка 3 курса факультета географии;
- методист Штаба – Снежана Павлова, студентка 4 курса факультета изобразительного искусства;
- комиссар Штаба – Анна Глянцева, студентка 4 курса института иностранных языков;
- мастер-комендант Штаба – Алена Панченко, студентка 4 курса института психологии;
- руководитель пресс-центра Штаба – Екатерина Варнаева, студентка 3 курса факультета изобразительного искусства.

том, что являлось мощной мотивацией. Приводим ниже речь командира ШСО Натальи Казариновой.

«Идея зарождения Штаба на базе Герценовского университета появилась еще в середине 2016 года. Первый командный состав состоял из бойцов педагогических отрядов "Маэстро", "Кислород" и археологического отряда "Ворон". Тогда начинаются первые попытки организации совместных мероприятий, проводится первая встреча командных составов с представителями администрации Герценовского университета.

27 марта 2017 года проходит Весенняя конференция Студенческих отрядов Санкт-Петербурга, на которой Штаб РГПУ им. А.И. Герцена официального принимают в структуру. Перед началом летнего трудового сезона того года нас

стивалем студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена и включать в себя не только концерт в Колонном зале, но и интерактивные площадки в университете на протяжении всей недели РСО. Было заложено в планы решение таких важных вопросов, как закрытие педагогической и археологической практики, получение финансирования, аудиторного фонда.

Штаб начинает активно включаться и в городскую деятельность. Так, уже зимой 2018 года свой первый выезд осуществляет Отряд Невского десанта "Белая медведица". Бойцы начинают активно участвовать в мероприятиях городского уровня в качестве участников и организаторов; получается добиться финансирования: в этот период создается новая нашивка принадлежности вуза, создается фирменный черно-белый стиль, отличающий наш штаб. Зи-

Крупосветка «Неизвестей»

Ветер, не мешай мне читать! Солнце, а ты можешь светить поярче, чтобы мне было видно все картинки.



Соня, 5 лет (Евпатория, Крым)